



## ■关注

# 科创板规则亮相 上交所回应市场关切 未纳入T+0交易机制,资金门槛50万

上海证券交易所“设立科创板并试点注册制”相关业务规则和配套指引1日正式亮相。对于市场各方关注度较高的“T+0”和“降门槛”两大问题,上交所作出了回应。

据了解,前期上交所就科创板相关规则公开征求意见过程中,关于交易机制的反馈意见占比超过一半,众多业界人士和投资者建议增加T+0交易机制。

上交所方面表示,基于对科创板“建立更加市场化的交易机制”的考虑,上交所对包括T+0在内的交易机制加强了研究论证。为保障科创板开板初期的平稳运行、避免交易者长期形成的投资习惯在短期内发生过大改变,按照稳妥起步、循序渐进的原则,在相关规则征求意见稿中未将T+0交易机制纳入。

证监会《关于在上海证券交易所设立科创板并试点注册制的实施意见》提出,在科创板运行一段时间后,由上交所对交易制度进行综合评估,必要时加以完善。上交所方面也表示,将根据科创板推出后的市场运行情况,在证监会的指导下对相关交易制度进行严密的科学论证。

投资者适当性管理制度也是市场关注科创板的热

点问题之一。据悉,在相关规则征求意见过程中,部分机构和投资者认为50万元资金门槛偏高,同时对这一制度安排是否会影响科创板流动性表示关切。

对此,上交所相关负责人表示,设置投资者适当性要求主要是基于“专业度”和“风险承受力”的考虑。适当的“专业度”和“风险承受力”首先可应对不确定性。科创企业商业模式较新、技术迭代较快、业绩波动可能较大、经营风险较高,且科创板允许尚未盈利的企业上市,上述因素都意味着科创企业投资不确定性较大。

其次,可优化决策和判断能力。科创板实行注册制试点,企业优劣由市场判断,需要投资者具备相应的投资经验、资金实力、风险承受能力和价值判断能力。

与此同时,市场总体专业度和风险承受力提高,有利于改革创新措施大胆试验,提高改革效率,为完善资本市场发行交易等基础性制度积累经验。

这位负责人同时表示,50万元“门槛”的设置,既是科创板风险防控的必要举措,同时也能给科创板流动性提供应有的保障,基本能够兼顾市场流动性和市场平稳运行之间的平衡。

## ■本地

## 李惠利东部医院 在列车上开“诊室”

本报讯(通讯员 应红燕 记者 贺艳)为纪念第56个“学雷锋纪念日”和第109个“国际妇女节”,昨天,李惠利东部医院首次在余姚城际列车上开展“关爱女性健康”义诊。车厢义诊主要从健康体检、健康知识宣教、健康生活方式倡导等方面展开,共有三十余位乘客参加义诊,发放健康资料200份。

## 宁波移动开通全国首个 基于车联网的边缘计算项目

本报讯(通讯员 李立 记者 童云)日前,宁波移动联动浙江移动网管中心,在宁波杭州湾新区吉利研究院开通全国首个基于车联网的边缘计算项目。宁波移动基于5G技术的切片能力和边缘计算能力,在车联网领域,能为其提供更高的传输速率、精准低时延控制以及精准定位,将车载与路侧感知信息融合,构建云上智慧交通“大脑”。

## 宁波4个收费站 省内首次启用“无感支付”

本报讯(通讯员 冯叶 首席记者 薛曹盛)3月1日起,宁波首批ETC高速公路无感收费系统,正式在宁波东、北仑、鄞州东、鄞州南4个收费站上线,通过高速收费站时,无需停车就能自动扣费,而且车上还不需安装ETC电子标签等额外设备。

ETC的全名叫Internet Toll Collection,即互联网不停车移动支付,俗称“无感支付”。用户在使用前,需要在智能手机中安装一款叫“ETC高速通”的APP,然后完成车辆及银行卡绑定,就完成了全部操作。

## 茶艺文化进社区

本报讯(通讯员 胡孙婕 练丹妮 记者 叶佳)3月1日上午,鄞州区首南街道文华社区举办了“品茗闻香·茶艺体验”传统茶文化体验课堂,真正把茶道文化搬进“家”,同时邀请了社区女性同胞提前过三八节,一同感受中国传统茶文化。

## ■国际

## 俄愿遵循《联合国宪章》原则 与美就委内瑞拉问题展开磋商

俄罗斯外长拉夫罗夫2日说,俄方愿遵循《联合国宪章》原则与美国就委内瑞拉问题展开磋商。拉夫罗夫当天应约同美国国务卿蓬佩奥通电话。拉夫罗夫在通话中谴责美方对委内瑞拉合法政府的威胁,认为这是对主权国家内部事务的公然干涉并严重违反国际法。

拉夫罗夫说,美方借所谓人道主义援助之名,实施煽动行为以及非建设性的外部影响,这与民主进程毫无关系。他说,美方提议就委内瑞拉问题与俄方进行双边磋商,俄方已做好相关准备。但双方的磋商必须严格遵循《联合国宪章》原则,只有委内瑞拉人才能决定其国家的未来。

## 韩美将举行联合军演

韩国联合参谋本部3日发布消息说,韩美两国将于3月4日至12日举行代号为“同盟”的联合指挥所演习。

韩国联合参谋本部说,“同盟”演习是为强调韩美两国长期维持的伙伴关系和共同保卫韩国及地区稳定的意志。演习重点将集中在朝鲜半岛全盘军事行动的战略、作战和战术层面。

自1953年朝鲜半岛停战以来,美韩每年都会举行大规模联合军演,包括春季的“关键决断”和“秃鹫”以及夏秋季的“乙支自由卫士”。朝鲜对此一直表示不满,将其视作敌视朝鲜的威胁性举动。



## 巴西圣保罗狂欢节开幕

3月1日,在巴西圣保罗,桑巴舞校的演员参加狂欢节游行。巴西圣保罗狂欢节庆祝活动当天开启。

## ■服务

## 听力损失应早防早治

3日是全国爱耳日,专家表示早识别、早诊断、早干预是防治听力损失的有效途径。注重听力筛查,借助有效干预措施,听力损失可以治疗和成功康复。



## 部分家长患 “辅导作业焦虑症”

开学伊始,孩子们迎来了新学期,家长们也迎来了新挑战。记者从湖南省脑科医院获悉,近期,医院接诊的患上“辅导作业焦虑症”的家长增加。专家建议,家长们亟待疏导自己的情绪,别把焦虑情绪传递给孩子。

## ■科技

## 恐龙灭绝或另有“隐情”

对于恐龙灭绝的原因,一种流行的理论认为是约6600万年前一颗小行星撞击地球。而美国《科学》杂志近日发布的两项研究认为,小行星撞击和大规模火山爆发共同导致了恐龙和其他中生代动物的灭绝。

参与研究的英国利物浦大学学者考特妮·斯普雷恩认为,了解火山喷发的二氧化碳如何进入大气层从而改变地球生态,不仅对研究恐龙灭绝原因至关重要,还有助于今天气候变化等方面的研究。

## 研究发现“杀手T细胞” 或成治疗癌症新方法

日本庆应义塾大学日前宣布,该校参与的一项研究发现了一种名为“杀手T细胞”的免疫细胞功能衰减的分子机制,可通过改变这种机制来提高这种细胞的抗癌能力,有望用于研发新的癌症疗法。

研究人员认为,今后可探索研发针对Nr4a基因的抑制剂,也许可以成为治疗癌症的新方法。

## ■体育



## 迪拜赛:费德勒夺冠

3月2日,费德勒庆祝获得职业生涯第100个冠军。

当日,在2019年ATP迪拜网球赛单打决赛中,瑞士选手费德勒以2比0战胜希腊选手西西帕斯,获得冠军。

## 彩票开奖公告

福彩 双色球 第2019023期 01 10 14 15 18 31 13  
3D 第2019054期 1 2 8

体彩 6+1 第19024期 5 3 2 0 2 5 7  
20选5 第19055期 03 08 13 16 18  
排列5 第19054期 3 7 4 2 9